

LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO VISITA LA EXPOSICION CANINA

Inauguración de la exposición de ilustradores del Quijote

MADRID, 18.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta tarde la exposición canina instalada en el Parque del Retiro. A las siete llegó doña Carmen Polo a la Puerta de Hernán, acompañada de la marquesa de Huéscar de Sanhüelmo. Fue recibida por el alcalde de Madrid y otras personalidades.

A la esposa de S. E. le fue ofrecido un ramo de flores. Doña Carmen Polo visitó detalladamente la exposición, y fue aclamada con entusiasmo por el numeroso público que a dicha hora se hallaba en el recinto del certamen.

EXPOSICION DE ILUSTRADORES DEL QUIJOTE

MADRID, 18.—El ministro de Educación Nacional ha inaugurado en el Círculo de Bellas Artes la exposición de ilustradores del Quijote, que formará la edición nacional con motivo del centenario cervantino.

Asistieron también el presidente del Instituto del Libro, señor Peñaranda; jefes de las distintas autoridades, académicos, críticos y artistas. En la exposición figuran obras de nuestros primeros dibujantes. El conjunto, magnífico, pone de relieve la inexactitud de aquellos que afirman que en España no existían las ilustraciones.

FACTORIA ALGODONERA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 18.—El director general de Agricultura, señor Borras,

Llegan a Madrid el abad primado benedictino y el nuncio de S. S. en Inglaterra

El presidente nacional de las Juventudes de Acción Católica regresa a Portugal

MADRID, 18.—Para asistir a los actos del XIV centenario de San Benito, que se celebran en la actualidad, ha llegado de Roma el abad primado de la Orden benedictina. Fue recibido en el aeropuerto de Barajas por el abad de Silos y otras destacadas personalidades.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN INGLATERRA

MADRID, 18.—Esta mañana ha llegado a Madrid el nuncio de Su Santidad en Inglaterra, monseñor Godfrey.

REGRESO DEL SR. PASTOR

MADRID, 18.—Procedente de Lisboa, ha regresado a Madrid, en el Lusitania Express, el presidente nacional de las Juventudes de Acción Católica Española, don Enrique Pastor. En Portugal asistió a la concentración de Fátima y sostuvo conferencias, entre otras personalidades, con el cardenal patriarca de Lisboa y el arzobispo de Praga. Ambas jerarquías portuguesas bendijeron y arcararon el proyecto de peregrinación mundial a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de A. C. Española, y expresaron la esperanza de que la juventud portuguesa esté una vez más al lado de la española en esta ocasión.

Medio centenar de bombas tenían que arrojar en Grecia el día del atentado contra el ministro de Justicia

Lord Strabolgi propone el retorno de los Estados Unidos al Imperio británico

ATENAS, 18.—El Ministerio del Interior anuncia que ha terminado la investigación sobre el asesinato del ministro de Justicia, Christos Ladas, y que han sido detenidos en relación con ello ocho individuos, entre ellos un tal Moutsoyiannis, que fue quien arrojó la bomba fatal, encontrándose con él un tal Camandilis. Los dos han confesado su participación directa en la perpetración del atentado, pero afirman que los otros encartados estaban comprometidos a actuar al mismo tiempo que ellos para arrojar por lo menos medio centenar de bombas, si bien a última hora desertaron.

No hay duda—añade el Ministerio—de que el asesinato de Christos Ladas había de ser el primero de una serie de atentados contra personalidades del Gobierno, planeados por los comunistas y acompañados por actos de sabotaje.—(Efe).

PROPONE EL RETORNO DE ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 18.—En la Conferencia del partido laborista que se celebra en Scarborough, Lord Strabolgi ha propuesto que se admita el retorno de los Estados Unidos al Imperio británico, para que el Reino Unido pueda fundirse con la economía norteamericana. «Creo—agregó—que los norteamericanos estarían encantados, a juzgar por la popularidad de la familia real».—(Efe).

VICTORIA DEL ALA IZQUIERDA LABORISTA

LONDRES, 18.—El ala izquierda

Stalin contesta a una "carta abierta" de Wallace

en un sentido que se interpreta como nueva tentativa de conversaciones con Norteamérica

Pero el Gobierno de los Estados Unidos rechaza la propuesta staliniana

LONDRES, 18.—Los principales puntos tratados por Henry Wallace en su carta abierta dirigida a Stalin durante su discurso pronunciado en el Madison Square Garden, de Nueva York, son los siguientes:

- 1.—Reducción general de armamentos y legalización de los métodos de destrucción en masa, prohibiendo la exportación de armas.
- 2.—Reanudación del comercio libre.
- 3.—Libre movimiento de estudiantes, ciudadanos y periodistas entre los dos países y reanudación del intercambio de información científica.
- 4.—Ayuda a los países devastados por la guerra, dentro de las Naciones Unidas.
- 5.—Firma de un tratado de paz con Alemania y el Japón.
- 6.—Evacuación de las tropas norteamericanas y rusas de Corea, y
- 7.—Respeto a la soberanía de los países y a la no intervención en sus asuntos internos.—(Efe).

LA CONTESTACION DE STALIN

LONDRES, 18.—En contestación a la carta abierta que Henry Wallace, candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, dirigió a Stalin en su discurso pronunciado en el Madison Square Garden, de Nueva York, ante 19.000 espectadores, la radio de Moscú ha divulgado la siguiente respuesta de José Stalin:

«Creo—comienza diciendo—que entre los documentos de los tiempos recientes que tienen como objetivo la consolidación de la paz, creación de la cooperación internacional y el aseguramiento de la democracia, la carta abierta del señor Wallace, candidato presidencial del tercer partido en los Estados Unidos, es el más importante documento.

La carta abierta del señor Wallace no puede ser considerada como simple declaración del deseo de mejorar la situación internacional, de la conveniencia de resolver las diferencias existentes entre la Unión Soviética y los Estados Unidos y del deseo de hallar los medios necesarios para tal solución.

La insuficiencia de las declaraciones del Gobierno de los Estados Unidos de 4 de mayo y la contestación de la URSS del 9 de mayo, consisten en un hecho que no va más allá de declarar que se está dispuesto a resolver las diferencias ruso-norteamericanas.

El significado importante de la carta abierta consiste en el hecho

EMOCION DE WALLACE

SAN FRANCISCO, 18.—Cuando Henry Wallace se encontraba ha-

Los duques de Edimburgo regresan a Londres

PARIS, 18.—A las diez y media de la mañana han salido para Londres, en viaje de regreso, la princesa Isabel de Inglaterra y su esposo el duque de Edimburgo, dando así por terminado el viaje de visita a la capital de Francia, que ha durado cuatro días.

Durante su estancia en París, la heredera del trono británico visitó numerosas iglesias y museos, ganándose la simpatía de todos.

Anoche presenció un ballet en la Opera, invitada por el presidente Auriol.—(Efe).

PRIMERA COMUNION DEL PRINCIPE DE NAPOLES

LISBOA, 18.—En el Salón del Trono del Palacio Patriarcal, en el que se había improvisado un precioso altar, se realizó ayer la ceremonia de la primera comunión del príncipe de Nápoles, primogénito de Humberto y María José de Saboya. A primera hora de la mañana llegaron en automóvil, procedentes de Cascaes, los soberanos y sus cuatro hijos, y en otros coches los duques de Génova, tios de Humberto II; los ayudantes de éste, generales Gra-

Reunión del Consejo Superior de Arquitectura

MADRID, 18.—El Consejo Superior de Arquitectura ha celebrado hoy su primera reunión bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Mañana y pasado volverá a reunirse en condiciones de desempeñar actividades más importantes.

Pregunta el mencionado periódico si en la calificación de «trabajador» se incluye sólo a los obreros manuales. «Formulamos el interrogante—dice—porque en España hay también argentinos con profesiones liberales. Tampoco faltan industriales, los que, por ejemplo, se hallan en condiciones de participar en sociedades anónimas».—(Efe).

HA FALLECIDO FERNANDEZ CLERIGO

MEJICO, 18.—Ha fallecido Luis Fernández Clerigo, titulado presidente de las Cortes de la República española. Clerigo contaba en la actualidad 64 años de edad y residía en Méjico desde 1939.—(Efe).

ENCARNIZADA LUCHA EN PALESTINA

Los árabes entraron en la vieja Jerusalén y en Gesher, y los judíos afirman la conquista de Acre

Polonia y Checoslovaquia reconocen el Estado de Israel, y en la O. N. U. se registra una polémica

En Ramleh continuaban los combates, y ambos bandos se atribuyen la posesión de la ciudad. En el sector Tel-Aviv-Jaffa, la situación parece estacionada, y sólo se han registrado varios bombardeos de la aviación egipcia contra Tel-Aviv. Los árabes han conquistado la importante ciudad de Gaza. En el Norte, los judíos afirman haber ocupado la ciudad y fortaleza de Acre, cerca de Haifa, mientras que los árabes sostienen que continúan los combates en este mismo sector; tropas árabes del Irak atacan a lo largo del famoso oleoducto y han conquistado la ciudad de Gesher.—(Efe).

LA GUERRA NO DURARA MAS DE 15 DIAS

EL CAIRO, 18.—«La guerra de Palestina no durará más de 15 días y terminará con la victoria de los árabes», manifestó el ministro de Comunicaciones egipcio en una referencia. Agregó que las últimas noticias de carácter militar recibidas de Palestina le permitían hacer estas afirmaciones.—(Efe).

REFERENCIA DE LA ENTRADA EN JERUSALEN

JERUSALEN, 18.—Scargan Maynes, corresponsal de la Agencia «Reuter» con las fuerzas de la Legión Árabe que han entrado en la parte antigua de Jerusalén, dice en su crónica: «Entré en la parte antigua de la ciudad por la Puerta de San Esteban con las unidades de la Legión Árabe, mientras la artillería árabe de campaña disparaba sobre el barrio judío. Los legionarios, que fueron recibidos entusiásticamente por los irregulares árabes, pasaron por la histórica puerta y se dirigieron rápidamente a las posiciones de ataque por la Vía Dolorosa, pasando el Monte Calvario y el Sepulcro de Cristo. Los judíos disparaban armas automáticas, pero las bajas de la Legión fueron reducidas.

LA SEÑORA ROOSEVELT EMBAJADORA?

NUEVA YORK, 18.—El nombre de la señora Eleanor Roosevelt ha sido sugerido para desempeñar el cargo de embajadora en el nuevo Estado de Israel, según comunica la Agencia Reuter. La propuesta fue hecha por el miembro de la Cámara de Representantes Philip J. Chulper en una carta dirigida al presidente Truman.—(Efe).

POLEMICA EN LA ONU

LAKE SUCCESS, 18.—El debate en el Consejo de Seguridad sobre la situación en Palestina degeneró hoy en una polémica acerca del derecho de ese organismo a reconocer al Estado de Israel. Los Estados árabes, apoyados por Inglaterra y China, se opusieron a que en los cuestionarios militares que Estados Unidos desea enviar a las partes en lucha, se haga alusión alguna al Estado de Israel o a su Gobierno provisional. El delegado británico dijo que las noticias son falsas.—(Efe).

LO QUE ES EL "PARAISO SOVIETICO"

MADRID, 18.—Un conocido diplomático suramericano que se encuentra en Madrid de paso para su patria y que oculta su nombre, ha hecho a un redactor de «Atribuna» unas interesantes manifestaciones acerca de la vida en Rusia, de cuyo país acaba de regresar. Ha declarado que viajar en la Unión Soviética es difícilísimo aun para los diplomáticos. Para poder hacerlo es preciso presentar una o varias notas solicitándolo al Departamento de Asuntos Exteriores. También para viajar por carretera tropiezan con muchas dificultades. Al llegar a Moscú lo alojarán a él y a su esposa y a su hija en el Gran Hotel, considerado como uno de los mejores, destinándole una habitación de cuatro metros cuadrados en la que había dos camas estrechas para los tres. En ella tenían que hacer toda su vida. Por esta habitación pagaba alrededor de doscientos dólares mensuales. Para poder asistir al teatro o al cine tenían que pasar una nota de la Embajada al «Antourist» Departamento de Asuntos Exteriores, solicitando autorización con varios días de antelación. Sin esta autorización era inútil presentarse en la taquilla de ninguno de estos locales, pues no le despachaban billete. También encontraba muchas dificultades para la adquisición de alimentos.

COMUNICADO JUDIO

TEL-AVIV, 18.—Un comunicado oficial dice esta noche: «Las fuerzas judías en Jerusalén han conquistado el monte Sión y otro importante objetivo próximo a la parte antigua de la ciudad. Fueron hechos prisioneros setenta soldados enemigos con su armamento. En la vieja ciudad de Jerusalén prosiguen los fuertes combates. Un avión enemigo arrojó bombas explosivas e incendiarias sobre Tel-Aviv varias veces durante el día. Los pilotos ametrallaron en las calles a las personas civiles».—(Efe).

ESPAÑA Y EL IV CENTENARIO DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES DE SAN IGNACIO

«Y cómo se explica que el libro de los Ejercicios haya caído de una manera tan espléndida en nuestra Patria, mejor que en nación alguna? Ello se debe al hecho de que la concepción ascética de San Ignacio se acomoda de una manera singular al modo de ser caballeresco de los españoles. Dile que nosotros, los españoles, hemos hecho del libro de los Ejercicios nuestro último y definitivo «Libro de Caballería». Desengañados, como don Quijote, de servir idealmente a «Dulcineas» que se convierten en «Aldonzas», y como el Duque de Gandía, de rendir homenaje a sonadas princesas que acaban por ser de gusano, nos hemos decidido, al fin, a encuadrarnos en el solo servicio del Rey Eterno, como el caballero de Loyola y Manresa, bien seguros ahora de que, con ello, ofrendamos nuestra vida en obsequio del único Señor que no se nos puede morir».

(Del discurso del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artalejo).

Verdadero ejemplo de hermandad social

Un maestro menorquín de Artesanía costera las vacaciones de sus obreros y esposas

MAHON, 18.—Un verdadero y ejemplar caso de hermandad social y patriotismo se viene desarrollando en esta isla. Don Juan Gelabert Cautés, maestro de Artesanía, propietario y regidor de un taller de inspiradas filigranas en oro y plata, acaba de embarcar a sus obreros, en número de más de 70, en el vapor «Ciudad de Mahón» con rumbo a Barcelona, desde donde se trasladarán a Zaragoza y harán el viaje de regreso de igual forma, costeando el patrón todos los gastos que ocasione el viaje. Así, el Sr. Gelabert se preocupa de que las vacaciones de sus obreros estén rodeadas de toda clase de comodidades y distracciones espirituales y materiales.

Einstein y otros diez sabios alemanes descubren un rayo que deja la bomba atómica convertida en un juego de niños

NUEVA YORK, 18.—El comentarista de radio Walter Winchel afirmó anoche que uno de los hechos más emocionantes del año sucedió el otro día. El profesor Einstein y diez hombres de ciencias alemanes celebraron una reunión secreta. La bomba atómica es un juego de niños comparada con el último descubrimiento de estos hombres.

Los once sabios se pusieron dos trajes de algodón y miraron hacia un rayo de luz. Un bloque de acero de cincuenta centímetros de espesor se derretió bajo el rayo tan rápidamente como cuando se da un interruptor y se enciende una lámpara. Esta nueva arma secreta puede manejarse desde un avión y destruir ciudades enteras.—(Efe).

El ministro del Aire y el general Lacalle, aviadores argentinos "honoris causa"

BUENOS AIRES, 18.—Se ha publicado un decreto en virtud del cual se nombra aviador militar argentino «honoris causa» al ministro español del Aire, general Gallarza, y al general español de la misma Arma don José Lacalle Larraaga.—(Efe).

COMENTARIO A UNA DISPOSICION ESPAÑOLA

BUENOS AIRES, 18.—La Prensa dice que es un acto justo y de buena política internacional el decreto aprobado por el Consejo de Ministros de España por el cual los obreros argentinos recibirán el mismo trato que los españoles.

Sin embargo, señala la Prensa que no ha sido aclarada la situación de los demás argentinos que se en-

contraban en condiciones de desempeñar actividades más importantes.

Pregunta el mencionado periódico si en la calificación de «trabajador» se incluye sólo a los obreros manuales. «Formulamos el interrogante—dice—porque en España hay también argentinos con profesiones liberales. Tampoco faltan industriales, los que, por ejemplo, se hallan en condiciones de participar en sociedades anónimas».—(Efe).

HA FALLECIDO FERNANDEZ CLERIGO

MEJICO, 18.—Ha fallecido Luis Fernández Clerigo, titulado presidente de las Cortes de la República española. Clerigo contaba en la actualidad 64 años de edad y residía en Méjico desde 1939.—(Efe).

A los dos años, el Sr. Gelabert suena su propia marca y envía a sus obreros una suma de dinero para retribuirlos por el servicio que le han prestado.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 999.

Los cupones terminados en 99 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer: D. Eustaquio de Victoriano, de dos amigos, 30 pesetas, y don Juan Ineráritx, 24 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Nuevo destino.— El R. P. Santiago, carmelita de esta Residencia, en comunicación atenta nos ruega que al tener que ausentarse de Logroño, por haber sido destinado de Superior a Hoz de Anero (Santander); y ante la imposibilidad de despedirse de todas sus amistades y bienhechores, lo hagamos desde estas columnas.

El P. Santiago ha sido durante estos años de residencia entre nosotros, religioso de mucho prestigio por su celo por las almas y altos cargos que ha desempeñado. Por lo mismo, nosotros sentimos hondamente su marcha, así como le felicitamos por el cargo que los Superiores de la Orden le han encomendado.

Asistencias.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

Romualdo Gañica, de 36 años, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda, por caída en la vía pública; Juan Arístegui, de 33 años, de erosión en la rodilla izquierda y luxación de codo izquierdo, por caída de bicicleta; y Emilia Martínez, de 76 años, de erosión con hematoma en la región frontal y probable fractura del carpo de la mano derecha, por caída en la vía pública.

Fedios ellos de pronóstico leve, más complicaciones, excepto la última, de pronóstico reservado.

Viajero.— Después de 23 años de ausencia, llegó de Buenos Aires el acomodado comerciante don Gaspar Campo Martínez, en compañía de su esposa y encantadora nena Ana Mari, a pasar una temporada al lado de su padre, don Dionisio Campo, hermanos y demás familia.

Medas.— En la mañana de ayer, a las once, se celebró en la capilla de Padres Carmelitas de esta capital, que aparecía bellamente adornada, el enlace matrimonial de las simpáticas jóvenes Felisa y Gregorio Martínez Salazar con don Isaac Bravo, portero de la Audiencia Provincial, y don Teodoro Carballo Martínez, empleado de la fábrica «Papyrus».

Bandó ambos enlaces el Rvdo. Sr. D. Antonio García, párroco de

Grañón y primo de las desposadas, que dirigió una hermosa plática a los contrayentes.

Apadrinaron a la primera pareja el ilustrísimo señor don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia Provincial, y su bella hija Matilde, y a la segunda, el joven don José Antonio Gutiérrez de Bárcena y Fernández de Bobadilla y la encantadora señorita María del Carmen Sáenz de Tejada y Fernández de Bobadilla.

Los numerosos invitados, entre los que figuraban muchos vecinos de Alesanco y Muro de Aguas, pueblos de los contrayentes, fueron obsequiados con una comida en casa del Ilmo. Sr. Sáenz de Tejada, en las que las dos desposadas prestaban sus servicios.

Los recién casados, a los que felicitamos cordialmente, salieron en viaje de bodas para diversas localidades.

Necrológicas

A los 49 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció ayer en Logroño don Alejandro Marin Escudero, industrial frutero de esta localidad.

De carácter afable y servicial, gozaba de grandes simpatías entre nuestros convecinos, quienes al tener noticia de su fallecimiento se han sentido hondamente afectados.

Con este triste motivo, hacemos presente a la viuda del finado, doña Josefa Plaza; hijos, Alejandro, Faustino, Purificación, Paquita, Víctor-José y Angel-Sabino; madre, doña Juana, viuda de don Juan Martín; hermanas, hermanas políticas, tía, primo, sobrinos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

...

A la edad de 88 años, falleció ayer cristianamente en nuestra capital don Gregorio Jimeno Iriarte, industrial pescatero muy conocido y estimado en nuestra capital, donde la desgracia ha producido verdadero sentimiento de pesar.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa, doña Ciria Prieto; hijos, don Gregorio, don Gabriel y don Angel; hijas políticas y demás familia, la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

NOVEDADES LIS

Hnos. MOROY, 1. Esquina.

OBJETOS PARA REGALO

ALTAS FANTASIAS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Relación de visitas recibidas en el día de ayer por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

Doña Julia López, de Logroño; señora de don Julian Ortiz, de Logroño; señores Jorge Santa y Vicente Bacalco, de Logroño; señor secretario del Ayuntamiento de Auzojo; doña Julia Sabanza, de Logroño; señoras presidenta y tesorera del Centro de «Los Boscos»; don Juan José Bozal, de Logroño; jefe local y concejal de Casalarreina; don Pedro Gonzalo Mateo, interventor del Banco Español de Crédito; don Alejandro del Río, de Logroño; don Guillermo Trapero, de Logroño; señor alcalde de Arnedo; don Primitivo García, de Logroño; doña Luisa Aguirre, de Logroño; Junta del Patronato de Formación Profesional de Logroño, y señores presidente y secretario del Instituto de Estudios Riojanos.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

El Servicio Social se creó para que con su cumplimiento toda mujer colaborase en la restauración de la Patria. A través del Servicio Social, la mujer adquiere en las Escuelas de Hogar una formación social que le servirá para su elevación social y la de su propio hogar.

El certificado del cumplimiento del Servicio Social es obligatorio para la obtención de títulos oficiales, pasaportes, empleos, presentarse a oposiciones y pertenecer a sociedades culturales y recreativas.

Toda mujer española debe cumplir con orgullo de superación con ese deber que la Patria le exige y con ello contribuirá a su mayor engrandecimiento cultural y social.

¡Mujer! No cumplas con apatía este deber; piensa que es España quien te lo pide y que tú debes ofrecerle lo mejor de tu vida.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Sección Cooperativa

Teniendo disponible en nuestros almacenes una partida de alambre recocido para empacar del n.º 8, advertimos a cuantos afiliados les interese su adquisición, deben presentar en nuestras oficinas una solicitud especificando la cantidad que precisan y el uso que han de hacer del mismo.

El plazo para la admisión de solicitudes expira el día 22 de los corrientes.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Fructuoso López Fernández, presidente del Gremio Fiscal de Confiteros de Alfaro, Fernando Cabanias, Excmo. señor gobernador civil, Hipólito Bergasa, Alfredo García Goicoechea, ingeniero-director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, Vidal Rituerto, Beatriz Sanz Vega, conservador del edificio de Comunicaciones, José María Ruiz de Galarreta, Leandro Alegria, Diego Zabaleta Arrizabalaga, Electra Cárcar, S. A., Eugenio Arcaya, Germán Muñoz González, habilitado del Gobierno Civil, presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Víctor Triana, Moreno y Compañía, de Calahorra, Aquilino Rojas Guinea, Ayuntamiento de Logroño, Benjamín Ibañez, habilitado del 10.º Ter-

minario de Logroño, 19 de mayo de 1948.

El Interventor Delegado

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Veza

Prevenimos a todo ganadero que no haya retirado el pliego de referencia contra cupón número 6 de vecuno mayor de los almacenes de don Justino Lasanta, que el sábado, día 22 de los corrientes, se dará como caducado el racionamiento, perdiendo todo derecho al mismo, sin que haya lugar a reclamación alguna.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Sección Cooperativa

Teniendo disponible en nuestros almacenes una partida de alambre recocido para empacar del n.º 8, advertimos a cuantos afiliados les interese su adquisición, deben presentar en nuestras oficinas una solicitud especificando la cantidad que precisan y el uso que han de hacer del mismo.

El plazo para la admisión de solicitudes expira el día 22 de los corrientes.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Fructuoso López Fernández, presidente del Gremio Fiscal de Confiteros de Alfaro, Fernando Cabanias, Excmo. señor gobernador civil, Hipólito Bergasa, Alfredo García Goicoechea, ingeniero-director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, Vidal Rituerto, Beatriz Sanz Vega, conservador del edificio de Comunicaciones, José María Ruiz de Galarreta, Leandro Alegria, Diego Zabaleta Arrizabalaga, Electra Cárcar, S. A., Eugenio Arcaya, Germán Muñoz González, habilitado del Gobierno Civil, presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Víctor Triana, Moreno y Compañía, de Calahorra, Aquilino Rojas Guinea, Ayuntamiento de Logroño, Benjamín Ibañez, habilitado del 10.º Ter-

minario de Logroño, 19 de mayo de 1948.

El Interventor Delegado

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Veza

Prevenimos a todo ganadero que no haya retirado el pliego de referencia contra cupón número 6 de vecuno mayor de los almacenes de don Justino Lasanta, que el sábado, día 22 de los corrientes, se dará como caducado el racionamiento, perdiendo todo derecho al mismo, sin que haya lugar a reclamación alguna.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Sección Cooperativa

Teniendo disponible en nuestros almacenes una partida de alambre recocido para empacar del n.º 8, advertimos a cuantos afiliados les interese su adquisición, deben presentar en nuestras oficinas una solicitud especificando la cantidad que precisan y el uso que han de hacer del mismo.

El plazo para la admisión de solicitudes expira el día 22 de los corrientes.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

O. E. A. F. A. PROVINCIAL DE LOGROÑO

Aviso importante

Terminada prácticamente la recogida de patatas de la campaña 1947-48, se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que el día 31 del actual mayo será el último día hábil para entregar este producto en nuestros almacenes, por lo que todo productor que piense entregar alguna cantidad procedente de sobrante de siembra, etc., deberá hacerlo antes de dicho día, ya que posteriormente al mismo no le será admitida.

Logroño, 19 de mayo de 1948.

El Interventor Delegado

DE SOCIEDAD

Boda.— En Madrid se celebró el pasado día 13 de los corrientes, en la capilla del Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Marianistas), el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Godino Pardo y don Jesús Briones Sáenz de Tejada, ingeniero aeronáutico e ingeniero industrial, hijo del que fue ingeniero jefe del Servicio de Montes de Logroño y en la actualidad inspector general del mismo servicio, don Jesús Briones. Bendijo la unión el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Calahorra y La Calzada, doctor D. Fidel García, y fueron padrinos doña Marina Sáenz de Tejada y D. Carlos Godino, padres de los contrayentes.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, el ministro de Marina, almirante don Francisco Regalado; el almirante don José María Cervera y de Castro; don Francisco de la Rocha, ingeniero de Construcciones de la Armada; don Felipe Lafita, coronel de Ingenieros Aeronáuticos; don Carlos Pardo, capitán de fragata; don Eugenio Pardo; don Carlos Merello Laviña y don Carlos Godino Pardo, ingeniero naval. Y por parte del novio, el ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza; don Eduardo Barrón, general de Ingenieros Aeronáuticos; don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia Provincial de Logroño; el conde de Badarán, director de la Escuela de Montes; D. Víctor Alvarado, coronel de Infantería; don Angeles Gil Albarcellos, coronel de Ingenieros; don José María Briones Sáenz de Tejada, ingeniero industrial, y don Manuel Urbola y Sáenz de Tejada, comandante del Cuerpo Jurídico.

Los distinguidos invitados fueron obsequiados, después de la ceremonia, con un vino español. Expresamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio, que salió en viaje de bodas para Galicia y diversas poblaciones.

QUESOS

MANCHEGO 18 Ptas. K.
DULCE MEMBRILLO 12 Ptas. K.
Plaza de Abastos. Teléfono 1911
MARINA RENCURELL

HOY, Frontón Cinema

Magnífico Programa Doble!
A precios populares
Patío, 2 Ptas. - Palco, 1 Pta.
1.º—La maravillosa película en TÉCNICOLOR
Ha nacido una estrella
Janet Gaynor — Fredric March.
Una sensacional película que nos muestra las grandezas y miserias de Hollywood.
2.º—La dinámica película de aventuras
Al Sur de Pago Pago
Genial creación del coloso VICTOR MC. LAGLEN. La odisea de unos pacíficos nativos en lucha incansante con aventureros indeseables. Su sola ley era una desmedida codicia.
Programa DOBLE extraordinario. Sesión continua desde las 5.

HOY, Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 2 Ptas.
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!
del Colosal Programa Doble
1.º—
Su última danza
Henry Fonda — Lucille Ball.
2.º—
Tarzán el temerario
Con JOHNNY WEISSMULLER.

Rialto

PROXIMAMENTE
UN ESTRENO DE MAXIMA CALIDAD!
EL EMOCIONANTE RELATO DE LA TRAGICA VIDA DE UN BANDIDO FAMOSO!!
LAS AVENTURAS DE JESSE JAMES, EL BANDIDO SENTIMENTAL, TERRIBLE, AUDAZ, TENSAMENTE DRAMATICA, EMOCIONANTE, ROMANTICA
UN EXCEPCIONAL REPARTO

HOY, - CINEMA DIANA

Continúa desde las cinco. —ULTIMO DIA!— BUTACA 3 PTAS.
EXITO CUMBRE de GARY COOPER
en la superproducción de Warner Bros
EL SARGENTO YORK
TOLERADA PARA MENORES
UNA DE LAS SUPERPRODUCCIONES DE CUALQUIER EPOCA QUE JAMAS OLVIDARA.
— PROXIMAMENTE —
VIVIR EN PAZ

La película de los máximos galardones internacionales Laureada cuatro veces. La mejor producción del año 1947. Gran Premio de la Office Catholique International. Sin filias ni filias; sin odios ni desorbitamientos. La más sencilla lección de humanidad. Cantata de conflictos morales.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los referidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO: La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yangdela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. Únicamente el próximo VIERNES, día 21 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En VITORIA el domingo, día 23, en el domicilio del Dr. Fernando Piets, Florida, 14, pral. DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13. (C. O. S. n.º 6.337.)

CITROEN

15 LIGERO -- (SEIS CILINDROS)
11 NORMAL -- 11 LIGERO

SE TRAMITAN PETICIONES EN LA REPRESENTACION OFICIAL EXCLUSIVA DE ESTA MARCA PARA LOGROÑO.

José Capitán Logroño

AVENIDA DE COLON, 8.
(PROXIMA APERTURA EN DUQUESA DE LA VICTORIA, 22.)

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc. y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento ADMIRACULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y ligero dispositivo que se lleva sin notorio. Patente Invención 154.251. Consulte al médico. (C. O. S. 6.445.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 22, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23, (frente Estación ferroviaria, otro lado Pasarela), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona

SIN PESTE AVIAR

SE VENDEN POLLAS DE DOS A TRES MESES, VACUNADAS CON EL PREPARADO DE LA DIRECCION GENERAL DE GANADERIA. — RAZA LEGHORN, SELECCIONADISIMA Y DE ALTA POSTURA.

GRANJA BLANCA. - Teléfono 1732. - Logroño
CAMINO DEL CRISTO. — PASADO EL PUENTE DE SAMALAR

SE VENDEN

numerosas fincas rústicas en Badarán.

Informes en
AGENCIA GARCIA.—Hermandad Moroy, 1

La familia de

D. Ignacio Macua

(Q. E. G. E.)

expresa su agradecimiento a cuantos han encomendado su alma al Señor, y al propio tiempo comunica que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, jueves, día 20, a las ocho y media, en la iglesia de Padres Carmelitas.

Se desea vender

casa habitación con sótano y siete viviendas, con solar edificable y calle céntrica; otra casa habitación con nueve viviendas y además una planta baja, ésta llave en mano, con acceso a dos calles. Situación céntrica, en Logroño. Razon, C. Sotelo, 10, 2.º, 124.

Durante los días 21, 22 y 23

Teatro Bretón

Gran Compañía de Alta Comedia

EUGENIA ZUFFOLI

Presentación de la Compañía con la comedia original de don Jacinto Benavente

El pan comido en la mano

— Muy importante —
HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.
MAÑANA, nuevos abonados.

En breves: UN ESTRENO SENSACIONAL «LOS DOS PILLETES».

MAÑANA

LA

EXPOSICION DE CALZADO

CALLES

HERMANOS MOROY NUMERO 1.

Circo Corzana

— HOY —
GRANDIOSAS FUNCIONES de

Despedida

A las 7 tarde

festival infantil

— REGALANDOSE —
preciosos juguetes expuestos en los escaparates de SILVESTRE GARCIA junto al Café Los Leones.

Noche, a las 10:45

FESTIVAL HOMENAJE
a los cantores triunfadores

CUARTETO TROPICAL
con un interesante CONCURSO de CANTORES NOVELES, con 250 ptas en premios.
MUCHAS NOVEDADES

Durante los días 21, 22 y 23

Teatro Bretón

Gran Compañía de Alta Comedia

EUGENIA ZUFFOLI

Presentación de la Compañía con la comedia original de don Jacinto Benavente

El pan comido en la mano

— Muy importante —
HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.
MAÑANA, nuevos abonados.

En breves: UN ESTRENO SENSACIONAL «LOS DOS PILLETES».

MAÑANA

LA

EXPOSICION DE CALZADO

CALLES

HERMANOS MOROY NUMERO 1.

Circo Corzana

— HOY —
GRANDIOSAS FUNCIONES de

Despedida

A las 7 tarde

festival infantil

— REGALANDOSE —
preciosos juguetes expuestos en los escaparates de SILVESTRE GARCIA junto al Café Los Leones.

Noche, a las 10:45

FESTIVAL HOMENAJE
a los cantores triunfadores

CUARTETO TROPICAL
con un interesante CONCURSO de CANTORES NOVELES, con 250 ptas en premios.
MUCHAS NOVEDADES

Durante los días 21, 22 y 23

Teatro Bretón

Gran Compañía de Alta Comedia

EUGENIA ZUFFOLI

Presentación de la Compañía con la comedia original de don Jacinto Benavente

El pan comido en la mano

— Muy importante —
HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.
MAÑANA, nuevos abonados.

En breves: UN ESTRENO SENSACIONAL «LOS DOS PILLETES».

MAÑANA

LA

EXPOSICION DE CALZADO

CALLES

HERMANOS MOROY NUMERO 1.

DEPORTES

FUTBOL

La Junta de M. Aérea

REUNION DE COMPROMISARIOS
El pasado domingo, en los salones del Club Deportivo Maestranza Aérea...

La reunión se desarrolló en la mayor armonía y por unanimidad...

En su día, que será aquel en que la Federación Nacional determine al futuro presidente...

LAS COPAS MAESTRANTES

Están ya en pleno desarrollo las competiciones «Copa Jefe Maestranza» y «Copa Jefe Aeródromo»...

COLMENAS

DE AHORRO FAMILIAR
Colonizadora Apícola, S. L. Abre nuevamente la suscripción...

VENTA DE MATERIAL AGRICOLA
CARMELLO DIEZ DEL CORRAL
Calvo Sotelo, 27, 2.º - Logroño

IBERIA EXTRA-TUJO
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

SECCION RELIGIOSA

HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE STA. MARIA DE LA REDONDA

HOY, DESPESIDA DEL CIRCO CORZANA
Con el mismo gran éxito del día de su presentación...

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Vicente Isidro Rada Sabanza, María del Carmen Duaro Cabezon, Eugenio Vallejo de la Asunción...

EN ORO FINO

Mobiliarios. Restauraciones. Tapicerías. Grandes talleres

LIZARANZU

SOLAR de 87.000 pies cuadrados, muy próximo a Avenida Pérez Galdós...

ESPECTACULOS

CIRCO

HOY, DESPESIDA DEL CIRCO CORZANA
Con el mismo gran éxito del día de su presentación...

AUDIENCIA

Por la Audiencia Territorial de Burgos se anuncia la convocatoria de oposiciones restringidas a oficiales habilitados de la Justicia Municipal...

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Programa de la Semana de la Madre

Programa de la Semana de la Madre para los días 20, 21 y 22 de mayo:

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Programa de la Semana de la Madre para los días 20, 21 y 22 de mayo:

ANUNCIOS OFICIALES

Delegación de Hacienda de la provincia de Logroño

JUNTA ADMINISTRATIVA DE CONTRABANDO Y DEFAUDACION ANUNCIO
En cumplimiento de lo acordado por el Ilmo. Sr. delegado de Hacienda...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

MATRICULAS PARA CARROS Y BICICLETAS
A partir del día 20 del actual, podrá adquirirse las matriculas de carros, carros de mano, bicicletas, coches y sillas de niño...

EN SU CASA COMODAMENTE

Sin discrepancias ni timbros, con la seguridad del éxito, matriculase hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia...

CONTABILIDAD, CALCULO, REDACCION COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspire a conseguir un puesto bien retribuido...

Guía Sanitaria MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO
Pasará visita el día 26 de cada mes bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Contra los insectos masticadores
ALTYSAI
Proteje los natatales viñedos y frutales
INSECTICIDA ARSENICAL
RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

EL SEÑOR
D. Alejandro Marín Escudero
(Industrial Frutero de esta Plaza)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR
D. Gregorio Jimeno Iriarte
(Industrial pescador)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

ALQUILO O VENDO PISO en sitio céntrico. Razon, Muro Mata, 6, ent. LOCAL céntrico, necesario para taller de carpintería...

SE DESEAN adquirir

SE DESEAN adquirir bordelesas de roble nuevas o seminuevas envidadas en blanco. Dirigir ofertas a Bodegas Marqués de Murrieta...

CASA planta baja

CASA planta baja, vendo con llaves en mano. Tratar con su dueño, Marqués de San Nicolás, 23, 1.º.

CINCO NOVILLAS

CINCO NOVILLAS procedentes de Santander, inmejorable raza lechera, vende Máximo Ramírez Pecina...

ESTEBANEZ

ESTEBANEZ traspasa estufas pescederías, fruterías y locales para negocios, todo muy céntrico...

PINO SECO Y BUENO

PINO SECO Y BUENO. 24 piezas de 5 a 6 m. de largo. Razon, Marqués de Murrieta, 49.

SILLERIA moderna

SILLERIA moderna, vendó seminueva. Razon, Paso a nivel de la cárcel. PRENSA para copiar cartas...

COMPRAS

COMPRAS-VENTA de muebles y todo clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

Fallecimiento del maestro Alonso, presidente de la Sociedad General de Autores

El entierro se verificará hoy, jueves, a las cuatro de la tarde

MADRID, 18.— A las diez de esta mañana ha fallecido, en su domicilio, el ilustre compositor don Francisco Alonso, presidente de la Sociedad General de Autores de España. El maestro Alonso tuvo un ataque de angina de pecho el sábado de Gloria cuando presenciaba el ensayo general de «Gran Clipper», que se estrenaba aquella noche, en el Teatro Madrid Fué trasladado a su casa y, desde entonces, su estado era de gravedad, aunque había tenido algunas alternativas de mejoría. Anoche precisamente, el médico le había autorizado para que fuera algún pequeño paseo por su casa. Luego estuvo despatchado con su secretario y conversó durante un buen rato con los señores Ramos de Castro, Fernández Ardevín, Torres del Álamo, Cantabrana, maestro Montorio y otros amigos. A las nueve de la noche, cuando se encontraba en la puerta del cuarto de baño, sufrió un mareo y hubo de ser encamado. A la una y media, le repitió el ataque con grandes dolores y, durante toda la noche, se le inyectaron tónicos sin conseguir que recobrar el conocimiento. A las ocho de esta mañana entró en período agónico y, a las diez, dejó de existir rodeado por el ilustre músico su esposa e hijos.

TESTIMONIOS DE PESAME

MADRID, 18.— La noticia del fallecimiento del maestro Alonso difundió rápidamente por Madrid e inmediatamente comenzaron a llegar a la casa mortuoria numerosos testimonios de pésame, entre ellos el del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; director general de Cinematografía y Teatro, García Espina; jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, señor Jato Miranda; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdeavia; amigos, escritores, artistas, etc., etc. En la Sociedad General de Autores de España se suspendió el trabajo, y rápidamente se llenaron de firmas los plegos colocados en el portal del edificio social.

El entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde.

DATOS BIOGRAFICOS

MADRID, 18.— El maestro Alonso nació en Granada. En la actualidad contaba 61 años de edad. Los primeros años transcurrieron en su ciudad natal, en cuyo Colegio del Sacro Monte realizó sus primeros estudios. En colaboración con el maestro Torregrosa, estrenó en el Teatro Novedades, de Madrid, una de sus primeras obras, «Pocapena», cuya partitura obtuvo un clamoroso éxito. La obra se hizo centenaria y quedó incorporada al repertorio del llamado género chico. Aunque el maestro Alonso ha cultivado con preferencia la revista y la ópera, cuenta con éxitos de gran consideración en la zarzuela. «La Calcesera», «La Picarona», «Curro, el de León», «La Zapaterías», «La Novela», «La Parranda» y «La Bejarana», quedan de sus obras como lo mejor del género lírico. En el género frívolo se destacaron, entre otros, los títulos «Música, luz y alegría», «La perfecta casada», «La Magdalena te guie», «Me acuerdo a las ocho», y última, «Tres días para quererte», «Doña Mariquita de mi corazón», «Rómame esta noche». Precisamente hace unos días estrenó en el «Albéniz» «A La Habana me voy», y para esta noche estaba anunciado el estreno en el Fuencaerral de la obra «Un pillito y mi mujer». Tiene escritas el maestro Alonso más de cien obras. Algunos de sus fotost y pasodobles alcanzaron la mayor popularidad, tales como el «Sabes, Nicanor», «De Madrid al infierno», «Banderita tu eres roja», «Las corsarias» y el pasadob.

Stalin contesta...

(Viene de primera página)

Estados Unidos, haciendo un ofrecimiento de paz, declaró: «Si he hecho algo en bien de la causa de la paz en el mundo, creé que mi campaña ha tenido un éxito tremendo». (Efe.)

RECHAZA LA PROPOSTA

WASHINGTON, 18.— El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado la propuesta soviética de conversaciones ruso-norteamericanas sobre la base de la «carta abierta» dirigida por Wallace a Stalin. La declaración del Departamento de Estado al efecto, hace particular referencia a las manifestaciones de Stalin sobre el control de la energía atómica, diciendo que la Comisión de Energía Atómica de la ONU y sus Subcomisiones celebraron más de 200 reuniones y que hasta ayer no comunican la imposibilidad de llegar a un acuerdo, como consecuencia de la constante oposición de dos de sus miembros, Rusia Soviética y Ucrania, a las propuestas aceptadas por los otros nueve países representados en ella. «En forma similar—dice el Departamento de Estado—existe una situación idéntica con respecto a otros problemas».

En los círculos congresistas se hace resaltar que la URSS no ha hecho ningún caso de las innumerables oportunidades que se le presentaron para resolver los problemas mundiales añadiéndose que las propuestas de Wallace no pueden considerarse como base adecuada de discusión. (Efe.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

En el campo N.º 99/22 Spassk, donde están los 55 antilascistas españoles

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La cautividad de los prisioneros españoles en los campos de Karaganda constituye un extraño caso que frecuentemente preocupa a la Prensa mundial. «Tribune», un semanario londinense, ha reunido serie de datos e informes recogidos entre prisioneros franceses y publicó la semana pasada en Londres. Nosotros presentamos este trabajo, condensado, a los lectores españoles. No puede menos de interesarlos la suerte de estos desgraciados que se encuentran entre las mazmorras más terribles del comunismo ruso. Puede servirnos de lección o de advertencia.

Al campo de Karaganda se le conoce oficialmente en los medios rusos como el campo número 99/22 de Spassk. Le dan sus nombres las dos ciudades—Karaganda y Spassk—, entre las cuales se encuentra a unas 200 millas del lago Baikal. A finales del mes pasado había en este campo unos 900 internados: hombres, mujeres y niños de todas las nacionalidades, pero especialmente judíos austriacos.

Los prisioneros trabajan por todo el país. Las salidas del campo, aun por causas de enfermedad, son castigadas con reclusión dentro del mismo y con reducción de alimentos, ya que solamente se les entrega un plato de sopa y cien gramos de pan cada tres días.

Los huéspedes «libres» de este campo tienen que ejecutar una labor determinada cada día. Se les sirven dos platos de sopas de verduras, unos 600 gramos de pan, 10 gramos de margarina y, en algunas ocasiones, 17 gramos de azúcar. No existe en el campo lugar alguno para el fuego, ni siquiera hay en él luz, excepto en las tiendas de los guardias, iluminadas con petróleo. Se sirven los prisioneros de una materia grasa vegetal que les da más humo que claridad. No tienen comunicación ninguna con el exterior.

Karaganda es el nombre general de esta desmuda estepa del Kazakhsán, conocida en ruso por el «bet pakdalar» o estepa del hambre. De ella han salido recientemente algunos franceses, que hoy se creen felices por haber sido liberados de aquel infierno. A ellos pertenecen estas noticias:

Hay allí cincuenta y nueve españoles antilascistas. Treinta y cuatro de ellos formaron parte del ejército republicano del aire durante la guerra civil. Y son supervivientes de los tres grupos que fueron trasladados a la URSS para su entrenamiento. El primero de estos grupos consistía de 60 hombres. Eran los más de ellos comunistas y propagandistas, y fueron trasladados a Rusia para su entrenamiento en las escuelas de aviación.

El segundo grupo, formado de 32 españoles, son el resto de los 52 marineros que llegaron a los puertos soviéticos con los barcos mercantes que transportaron el oro español. Los más de ellos fueron de la tripulación del «Cabo San Agustín».

Por último, hay otros dos contingentes, uno de ellos un médico, resto de 10 españoles a los cuales se les se les encargó de los niños de nuestra nacionalidad evacuados a la Unión Soviética durante la guerra civil. Se confirma en la predicha revista inglesa la causa de la detención, que ya conocen nuestros lectores por noticias de la Prensa, algunas de las cuales hemos difundido desde este servicio. Los aviadores se negaron a alistarse en el Ejército soviético y pidieron se les trasladara a Méjico.

Hay otro grupo, detenido el 22 de julio de 1941, del cual nada se ha hablado entre nosotros. Este estuvo en la prisión de Novosibirsk y al hambre, murieron la mayor (Siberia). Y a los cinco o seis meses de haber llegado, debido el frío parte, siendo el resto trasladado al campo de Krasnovorsk, donde disfrutan de tiendas de madera. La mayor parte han muerto por inanición.

La historia de Karaganda no es única, pero está llamando la atención del mundo entero por el hecho de que sean sus huéspedes comunistas—para nosotros españoles—que Moscú guarda celosamente en el más riguroso de los cautiverios.

LOPEZ MAC MILLAN

El general Masquelet ha muerto en La Junquera

EL FERRROL DEL CAUDILLO. 18.— La familia del general D. Carlos Masquelet Lacaci, exministro de la Guerra, ha recibido la noticia de su fallecimiento, ocurrido en La Junquera (Gerona), donde recibió sepultura. El general Masquelet era natural de El Ferrol del Caudillo. Se hallaba en Francia desde final de la Cruzada de Liberación y había expresado siempre su deseo de volver a morir a España.

Expectación en la frontera franco-española

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

En Irun y en Hendaya, los dos puestos de observación fronterizos de España y Francia, se observa más expectación que movimiento. Miran los franceses hacia España, y para el comercio amenazado de aquel país con los almacenes llenos y con la competencia americana del plan Marshall a la vista, España puede constituir una tabla de salvación. Miran desde España hacia Francia los hombres de negocios, y con cosechas como la del vino, por ejemplo, en próxima esperanza, Francia podía constituir un lugar de inversión propicio para el comercio español.

Sin embargo, españoles y franceses parecen mantenerse a la expectativa. Pasan hombres de negocios de la nación francesa a estudiar las posibilidades comerciales de nuestro país, pero hasta que no se resuelva la situación de ellos y se ven más claras las posibilidades españolas, tienen que contentarse los contados viajeros que atraviesan la frontera con llevar de nuestro país chocolate o telas, naranjas o bebidas, carne o calzado, hasta que llegue la hora de los grandes negocios e inicie su actividad el comercio entre los dos países.

En Francia, la producción nacional alcanza un nivel inesperado. Los almacenes ven aumentar su existencia insensiblemente, como suben en los arsenales las dumas apenas sin advertirlo. Trabajan sus obreros más y a marchas forzadas. Y se calcula que el stock de productos nacionales es un 120 por 100 más que antes de la guerra.

Francia ve hoy venir la baja del nivel de vida. Y no sabe a ciencia cierta lo que esto será: si el advenimiento de la hora que todos esperamos o una catástrofe nacional que pudiera reducir a pavesas la mal acondicionada economía francesa. Nadie sabe cuándo llegará esta hora; se habla de un mes, dos meses y medio, para junio o para julio. Los franceses tienen la certeza de que un día sonará el «krach». Y los precios bajarán atropelladamente. Y los grandes almacenes, los de textiles, los de patatas, los de muebles, acero, etc., conocerán la nueva etapa de la bancarrota. Habrá llegado entonces la hora del pánico.

La idea no es nuestra: se la hemos oído a algunos banqueros entre los que mejor conocen la realidad económica. E incluso algún ministro francés ha dicho en estos días: «Esos años que nosotros llamábamos malos, quizá hayan sido los mejores económicos de nuestra existencia». La baja que tanto deseamos será mirada como una catástrofe. Habrá liquidaciones, paros e incluso suicidios. Para treinta millones de franceses será esta la hora de la crisis; para los otros diez, funcionarios, empleados, obreros pendientes de su trabajo, será esta la hora de la revancha.

Serán víctimas de la crisis los empleados de la gran sociedad nacional que tenían derechos preferentes para las mercancías y que después las vendían; los trabajadores en los grandes almacenes, que producían un artículo determinado, gracias al cual podían obtener en cambio grasas o telas u otros artículos de cualquier especie, e incluso los mismos obreros que recibían por encima del jornal otras retribuciones, provenientes de los largos negocios clandestinos de las empresas, entonces con facilidad de pagarlas. Todos estos no saben en realidad cuáles son los sueldos con que cuentan.

Será esta la hora final de los esarlieros negros.

Y vendrá la revancha de los salarios normales y honestos. Bajarán los precios seis o siete veces, según piensa algún economista, en proporción a la inflación monetaria que actualmente registra el país. Las patatas no valdrán por encima de los 10 francos. El vino costará unos 25, y la carne de bistec, que en 1944 valía 380 francos, 35 francos en 1939, y que hoy registra precios astronómicos, se estabilizará en los 350.

Hay ramos, como el textil, que con la crisis y la competencia americana verán liquidados sus stocks como la nieve cuando sale el sol. «Son éstos sueños o realidades próximas a presentarse? Nosotros no podríamos dar una contestación terminante e infalible. Pero tampoco el espíritu del francés medio en esta hora, y lo traducimos para uso de los españoles.

JAVIER DE EGUIA

El Dr. Arruga, a la reunión oftalmológica de Francia

BARCELONA, 18.— El eminente oftalmólogo don Hermenegildo Arruga ha salido esta tarde para París a fin de participar en la reunión de la Sociedad General Oftalmológica de Francia, donde llevará la representación de España.

Los americanos gastan en publicidad por José Torres 10.000 dólares diarios

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Las jornadas políticas anteriores han sido sin duda de excesiva actividad. Los americanos parecen sentirse fatigados. Y en la Prensa y en la Radio han buscado en la anecdota menuda y cotidiana la distracción contra los grandes problemas políticos que les agobian.

José Torres es esperado para fecha próxima en Nueva York. Torres es objeto de un gasto publicitario comercial superior al que hacen los partidos políticos para su propaganda electoral.

Y, según Maurice Chevalier, que es el mejor agente de publicidad en los Estados Unidos actualmente, se gasta hoy en América más de 10.000 dólares para anunciar la próxima llegada del mejor danzarin del mundo.

«Yo así lo creo—dice Maurice Chevalier—: que José Torres es el mejor danzante español que jamás se haya visto en el teatro. José ha estado últimamente en Francia trabajando con Sacha Guitry en el «Diablo Cojuelo». Y muy pronto bailará en la Opera Metropolitana de Nueva York, como también en el Canadá, para irse de nuevo a recoger durante una temporada en Hollywood.

José Torres comparte la atención americana estos días con Joe Louis. Por cierto que el célebre campeón de boxeo internacional ha llegado a la cumbre en otra clase de actividades últimamente: Joe Louis es el mayor importador de patines actual.

Este ha sido el provecho que ha sacado Joe Louis de su viaje por Suecia. En Estocolmo se le pagó por una exhibición no solamente unos 5.000 dólares, sino que se le proporcionaron además 2.600 pares de patines sobre el hielo con un valor superior a los 10.000 dólares.

Como se ve, Joe Louis no pierde el tiempo. Y adaptándose a esta vieja costumbre suya, se puso inmediatamente en contacto con un comerciante de Massachusetts, que le ha comprado todo su stock y le ha encargado otros pedidos de patines. Joe Louis ha obtenido licencia de exportación de parte del Gobierno sueco, y ha firmado, sin salir de Estocolmo, una crecida nota de patines para su tierra.

Pronto se le espera en Nueva York, donde celebrará un match el 23 de julio con Joe Walcott.

Joe Louis sufrió terriblemente en su amor propio con motivo del último combate contra Walcott. Y malhumorado y decidido, está pronto a la rápida venganza. Recientemente, en una sesión de boxeo celebrada últimamente en Bruselas, su adversario quiso imitar el estilo de Walcott. Y Joe Louis, irritado y furioso, le tumbó K. O. por tres veces en el mismo combate.

Hoy saben todos los americanos que Joe Louis se enfrenta diariamente para el combate próximo. Y que forma parte de su entrenamiento precisamente el juego del ping-pong, al cual se entrega él con ardiente pasión, sin tenerse que cuidar de los graves riesgos y consecuencias del ring.

En la crónica piense y escandalosa a que tan dada es por aquí la Prensa americana y el gusto del público, se ha alimentado estos días del matrimonio de Lana Turner. Se ha casado la célebre actriz con el multimillonario Bob Tapping. Y precisamente a la misma hora en que ella, vestida de sus ropas de chantilly, color champagne, celebraba santuosamente la «oía», el «Journal Americans», de Nueva York, y otros muchos órganos de la Prensa Hearst, la dedicaban la página «entera a sus precedentes amores: «El gusto de Lana por los hombres ha sido extraordinario. Al lado de «dos hombres de su vida», la legión extranjera parecería un grupo de «boys coutes». Las fotografías eran abundantes y no menos abundantes las historias. Su actual esposo, Bob Tapping, a pesar de su conocida desventaja, no se ha sentido muy satisfecho con semejante exhibición.

UBALDO DE LEON

Pérdida de palomas mensajeras

LIBSEA, 18.— Se ignora el paradero de muchas palomas mensajeras que fueron soltadas en Madrid el domingo con destino a Portugal. Las malas condiciones atmosféricas causaron perturbaciones sensibles en el vuelo de las aves, lo que significa una pérdida importante para las sociedades colombólicas portuguesas, que se ven privadas así de sus mejores mensajeras. (Efe.)

JALON ANGEL

EXPONE SU CUARTA COLECCION DE RETRATOS DE LA COMUNION. Los retratos y obras de todos los niños se exhibirán sucesivamente en alarde de superación artística que JALON ANGEL tributa a sus amigos.

Más de veinte heridos en accidente ferroviario

Ciudad con víctimas en Brasil, y otros accidentes desgraciados

SEGOVIA, 18.— Más de veinte personas heridas, de ellas tres graves, han resultado a consecuencia de un descarrillamiento ocurrido a mediodía, cuando el tren mixto número 84 que, procedente de Venta de Baños, tiene su llegada a esta capital a mediodía, y que venía con locomotora de vapor, al llegar a la estación de Ontanares tomó otra eléctrica y a unos trescientos metros de la bifurcación de Medina del Campo, situada a un kilómetro de la estación de Segovia, la máquina de vapor se salió de la vía, mientras que la eléctrica arastraba al tren un largo trayecto. El convoy se componía de dos coches de viajeros, el coche furgón y tres de mercancías, todos los cuales quedaron completamente destruidos, formando un ingente montón de hierros y astillas.

El personal del tren, que a excepción del interventor, que sufrió ligeras heridas, resultó milagrosamente ileso, se ocupó inmediatamente en prestar auxilio a los viajeros heridos, que en varias ambulancias fueron trasladados al botiquín de la estación de Segovia, donde fueron atendidos por los médicos de la Compañía.

Los heridos graves son: Severiano Gómez Garrido, de 39 años, vecino de Miguel Ibáñez, con fractura de costillas y magullamientos; César Rodríguez, factor de la estación de Yanguas de Eresma, con fractura de una pierna y de los brazos, y Dolores Coll Serrano, de 20 años, vecina de Segovia, con fractura de tibia y peroné de la pierna izquierda.

En los leves figura Hipólito Domínguez Herranz, de Ortigosa. Todos han sido trasladados después al Hospital Provincial y a la Policlínica 18 de Julio en ambulancias de Sanidad Militar y de la Cruz Roja. En la estación se perscuraron el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y demás autoridades. La línea de Medina ha quedado interrumpida.

MUERTO POR ATROPELLO

MADRID, 18.— Un camión del Ejército, conducido por Juan Martínez Calzado atropelló en la Plaza de Cascarro a un individuo que no ha podido ser identificado por carecer de documentación. Le produjeron heridas tan graves que falleció en el acto.

Incendio en el Palacio Real de La Haya

LA HAYA, 18.—Ha quedado destruido parcialmente el Palacio Real de esta ciudad a consecuencia del incendio que se declaró en las primeras horas de la tarde. Los bomberos consiguieron extinguirlo a las seis y media de la tarde. (Efe.)

Albaricoque murciano a Londres en avión

BARAJAS, 18.—Veinticuatro mil kilos de albaricoque murciano han sido conducidos a Londres en cuatro grandes aviones del conocido tipo de guerra «Halifax», comprados ahora para el comercio y que hoy prestan sus servicios en distintas compañías de transporte inglesas. Cuatro horas más tarde de su partida de este aeropuerto, este fruto podrá ser expuesto en el mercado londinense. Para hoy se espera en Barajas la llegada de otros ocho grandes transportes de este mismo tipo, con lo que se batirá el record de transporte por esta vía aérea, con la salida de cuarenta y ocho mil kilos más de este mismo fruto.

La persecución comunista contra Iburri

BARCELONA, 18.—El ilustrado pianista don José Iburri ha concedido unas manifestaciones a los periodistas en las que, después de poner de relieve su reconocimiento al Gobierno de Franco por haberle concedido su ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio, con la categoría de Gran Cruz, ha dicho que se siente orgulloso de ser español, y que así lo proclama a los cuatro vientos por donde va. Recordó que en los últimos años ha sido objeto de campañas de boicots y difamaciones por parte de los comunistas norteamericanos, que le pidieron cosas que nunca podrán los marxistas conseguir: que se declarara hostil al actual Gobierno de España y que se afiliara al partido comunista.

La campaña contra Iburri en Nueva York alcanzó caracteres serios, hasta el extremo de que numerosas compatriotas llevaban constantemente una guardia personal, dado que los comunistas intentaban agredirle. En las salas donde se daban sus conciertos se prohibió la venta de bebidas para evitar que alguien aprovechara los casos para lanzarlos contra el eminente pianista.

«En todas partes de Nueva York pasieron los comunistas pancartas y anuncios contra mí. Pero, a pesar de todo, España es admirada por el pueblo culto de aquel país».

CAMION

WILLRME ocho toneladas, motor DEWITZ, vende Agencia Espino, en BURGOS.

Talleres mecánicos Dalu

Mecánicos general.—Reparaciones PÉREZ GÁLDOS 17.